

# ЕВРЕИ - ТАЖЕЛОАТЛЕТЫ ЭСТОНИИ

Тяжелая атлетика всегда была популярной среди еврейской молодежи Эстонии.

До II Мировой войны мы гордились легковесом Рубином (Рувеном) Тейтельбаумом. Семикратный чемпион Эстонии, участник международных встреч, в т. ч. первенства Европы 1929 г. в Вене, победитель Маккабиады 1932 г. в Тель-Авиве, рекордсмен Эстонии в толчке (122,5 кг), он был убит фашистами 4 сентября 1941 года в Таллине.

Чемпионом Эстонии в полусреднем весе в 1931 г. был Макс Олей. Его тоже убили фашисты в 1941 г. в Таллине.

В довоенные годы тяжелой атлетикой занимались И.Рубанович (легкоатлет и теннисист) в Таллине, А.Эйделькинд в Тарту, З.Трайнис в Валга и И.Шапиро в Нарве.

С юного возраста стали заниматься тяжелой атлетикой ученики Таллинской еврейской гимназии И.Гольдман, М.Димант и автор этих строк, чемпион школьной молодежи Таллина в 1938 г. (на снимке).

М.Димант был в послевоенные годы рекордсменом Литвы в среднем весе в жиме - 110,0 кг. И.Гольдман, будучи сослан в Сибирь в 1941 г., стал чемпионом Ленинградской области в 1949 г. и Кировской области в 1954 г. в легком весе.

В послевоенные годы появились новые еврей-тяжелоатлеты: Рудольф Рот в Нарве, Наум Мухин и Михаил Хищенко в



Таллине, а также воспитанник В.Гуревич.

Рудольф Рот - двухкратный чемпион Эстонии (1960 и 1963 г.) в легком весе, а также обладатель четырех серебряных медалей за первенство Эстонии (1961, 1964, 1965 и 1966 г.г.). Призером первенства Эстонии были легковес Н.Мухин и полулегковес М.Хищенко.

Чемпионами Таллина становились: В.Гуревич в 1956 г., Н.Мухин в 1967 г., среди юниоров - М.Хищенко в 1967 г., а среди ветеранов - автор этих строк в 1965 г.

Успешно выступали молодые тяжелоатлеты Фрадин, Гройноман, Левин и Сегал.

Н.Аснович  
судья республиканской  
категории